

合理用药,走出用药误区

# 我市启动“安全用药月”活动

□记者 范丽萍

本报讯 昨日上午,以“安全用药 健康生活”为主题的安全用药月宣传活动,在市区鹰城广场举行启动仪式,据悉,各县(市、区)也都在辖区设立了安全用药月分会场。

昨日上午9点30分,记者

来到鹰城广场时,看到前来咨询的市民不断,30多家医院、药品经营企业等单位早就布置好了展台。据市中医院的马青侠医生介绍,从早上8点开始,已经有100多名市民在这里咨询过用药知识、免费量了血压。同时,市食品药品监督管理局工作人员还印制了5000余份安全用药宣传手册免费向大家

发放。

今年70岁的屈国永告诉记者,他平时上火感冒,总喜欢把板蓝根当茶喝,却不知道板蓝根不能多喝,尤其是儿童,会影响脾胃,导致积食、阻碍身体发育。他希望能多举办类似的活动,让更多百姓做到合理用药,走出用药误区。

据市食药监局稽查大队有关负责人介绍,安全用药月宣传活动将持续到下旬,活动期间,他们还将组织到社区、学校、医院等人群密集的地方开展安全用药知识讲堂,进一步向公众广泛宣传安全用药理念和科普知识,纠正不适当自我用药、混淆保健食品和药品等常见误区。

聆听英雄事迹  
树立报国理想

## 少先队员看望 抗美援朝老战士

□记者 杨元琪

本报讯 昨日上午,在第68个少先队建队日来临之际,共青团卫东区委组织东湖学校少先队员代表看望慰问抗美援朝老战士贾周顶,聆听英雄故事。

当天上午,卫东区东湖小学少先队员代表带着鲜花和粮油来到花园社区,看望慰问抗美援朝老战士贾周顶。86岁高龄的贾老精神矍铄,孩子们向他敬献了红领巾,询问老人的身体和家庭情况。贾老为孩子们讲述了他参加抗美援朝的经历,说到动情之处,孩子们潸然泪下。贾老勉励孩子们要继承中华民族的优秀传统,努力学习,报效国家。

随后,东湖学校召开分享交流会,少先队员代表讲述了他们的感受并转告贾老的殷切期望。最后,学校全体少先队员齐声诵读七律《长征》,表达了对英雄前辈的敬意。

## 交警巡逻捡钱包 多方查找还失主

□记者 赵志国

本报讯 10月11日,市公安局五一路派出所交警巡防大队网格巡逻民警程湛钦等人在辖区路段巡逻时,捡到群众遗失钱包,经多方查找终于找到失主,最终完璧归赵。

据五一路派出所交警巡防大队民警介绍,10月11日中午时分,五一路派出所交警巡防大队民警程湛钦带领巡防队员巡逻至一矿路与平安大道交叉口路南时,发现路边有一个黑色钱包,周围无人认领。经查,钱包内装有现金887元和身份证、银行卡、手机等物。由于手机没有密码,民警无法通过手机通信录找到失主。为了在最短时间归还失主钱物,程湛钦等人将钱包交到交警巡防大队办公室,由办公室人员接力查找,最终,在民警的不懈努力下,终于找到了失主朋友电话,并联系到失主让其前来认领钱物。

一个多小时后,失主韩女士来到五一路派出所交警巡防大队认领钱物,原来,韩女士在带外孙女外出散步途中不慎将钱包遗失。当看到钱包内钱物一件不少时,韩女士对民警的拾金不昧之举感谢称赞。



这个交叉口 依然“人让车”

昨日,记者在市区建设路与茶文街交叉口看到,虽然这里早在9月25日就安装了机动车礼让行人的提示牌,并对不礼让行人的机动车进行抓拍处罚,但记者在现场看到,仍有不少机动车不但不停车避让行人,甚至鸣笛催促行人为其让路,使这一交通规定形同虚设。

本报记者 李英平 摄



### 全息影像科普室等你来体验

昨日上午,在新华区光明路街道长青社区,居民正头戴全息影像头套,学习感受地震发生时如何正确逃生。据了解,由新华区科协与长青社区联合建成了我市首家社区全息影像科普室。

当日,该科普室迎来首批居民亲身体验,不时能听到“哎呀”“吓我一跳”等感叹声,不少居民都是第一次试戴全息影像头套,感叹虚拟场景非常真实。据悉,参与虚拟科普课的居民通过完成设定任务模拟学习地震逃生方法,不仅娱乐性强,且有助于提高记忆和实际用途。想参与的居民可提前预约,科普室每周开放一次。

本报记者 张鹏摄

## 城市学校牵手农村小学 16对老师结对共成长

□记者 傅纪元

本报讯 昨日上午,卫东区矿工路小学在校会议厅举行仪式,该校16名老师同叶县的叶集镇双庄小学、老鸦小学的16名老师

现场帮扶结对,为农村教师专业成长和发展搭建了新平台。

据了解,叶集镇双庄小学在校生230多人,教师15名。老鸦小学在校生近500人,教师27名。长期以来,由于农村

的教育环境相对闭塞,教学理念和教学方法也比较落后,与城市学校相比有一定差距。

矿工路小学校长胡中慧介绍,这次通过全市教育系统开展的“春风行动”,学校与叶邑

镇双庄小学、老鸦小学结成帮扶对子。学校精心挑选了16名老师,将采取到结对学校授课、一对一帮扶指导、跟班式培训等方式,提高结对学校的教学水平,缩小城乡教育差距。

市红十字会“助力健康扶贫”

## 4支医疗志愿者服务队到鲁山贫困村义诊

□记者 王春霞

本报讯 昨日,来自平煤神马医疗集团总医院、市二院、市中医院、鲁山县人民医院的4支“助力健康扶贫”医疗志愿者服务队,分别奔赴鲁山县库区乡白沟村、观音寺乡石坡村、辛集乡三西村、辛集乡程东村等贫困村开展义诊活动,为村民送医送药。

昨日上午10时许,记者在鲁山县辛集乡三西村村委会大

院里看到,市中医院骨科、脑病科、妇产科、儿科等重点科室的医疗专家正为村民们看病问诊,义诊咨询台前围满了村民。

方居正博士的义诊台前围的人最多,好不容易轮到村民宋孩,方博士为他号脉。“平时哪儿不舒服?”“腰疼,头皮厚重发紧。”号完脉,方居正告诉他,他的腰疼可能是腰椎间盘突出引起的,需要做进一步的检查;头皮厚重发紧,初步诊断是脑血管痉挛。他拿出一瓶盐酸倍

他司汀片交给宋孩,让他回家服用试试。“要钱吗?”宋孩拿着药问。“不要钱,药是免费送的。”方博士笑了。当天,市中医院药房准备了价值3000余元的常见病用药。

上午11时许,市中医院儿科主任胡香玉、脑病科主任中医师郭二霞两位专家,来到王玉等三户贫困户家中,上门为他们进行健康检查,问诊送药。

医疗专家们一直忙到中午12点多,村民们才依依不舍地

离去。据统计,当天上午,专家们接待就诊村民112人。下午3点,市中医院的专家们又赶到鲁山县张店乡卫生院,为这里的医生及全乡的村医进行培训授课。

据了解,“助力健康扶贫”医疗志愿者服务队由市红十字会组建,截至目前,已有志愿者720人对208个贫困村开展了义诊等活动,共发放价值2万余元的药品,受益群众达3万余人。